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Pártfogó nélkül.
Az úgynevezett pártfogó ma már nemcsak 

közismert fogalom, hanem nélkülözhetetlen is 
minden téren. Pártfogó nélkül nincs haladás, 
nincs előmenetel, nincs boldogulás semmiféle 
tekintetben. A jó pártfogó öl és elevenít. A jó 
pártfogó csudákat mivel s aki ilyennel nem 
rendelkezik, elmehet a csudába.

Ez az oka annak, hogy ma már mindenki 
igyekszik jó pártfogókat szerezni. Pártfogók 
után szaladgálnak nemcsak az egyesei., hamun 
a közintézmények vehetői is. Ha ez sikerül, 
sikerül minden.

Ha végignénzünk városunk közéletén, azt 
táljuk, hogy nálunk is megvan mindenkinek a 
maga pártfogója Csak egyellenegy osztály üli 
árván, elhagyatva, pártfogók nélkül: az ipa­
rosság.

Kimondhatjuk nyilván, hogy az iparossággal 
nem gondol senki.

A szoboszlói iparosság folytán szaporodó 
bajaink a legfőbb oka az, hogy az iparosztály- 
nak nincs egy olyan elismert vezetője, nincs 
egy olyan érdekképviselője, aki az iparosság 
erkölcsi erejét a közös ez I szolgálatában 
egyesíteni tudná. Az iparosság vezetők nélkül 
áll, árván, elhagyatva, gyámoltalanul. Ha vala­
mihez kezd, nincs tanácsadója. Ha valamerv 
indul, nincs aki utat mutasson neki.

Ez az oka annak, hogy helyiiparunk el- 
képzelhetlenűl szánalmas állapotban van. Ez. 
az oka annak, hogy az iparososztály semmi­
féle lén n nem érvényesülhet úgy, mint ahogy 
érvényesülnie kellene.

Ha ez sokáig így larl, nemcsak a helyi­
ipar fog még lejebb sülyedni, hanem maga az 
iparososztály is elveszili minden befolyását. 
Pedig már most is alig van veszíteni valója, 
mert a mostoha viszonyok megfosztották majd­
nem mindentől.

Az iparosság helyzetén tehát segiieni kell, 
még pedig gyorsan, mert ha a segítség soká 
késik, megérjük, hogy nem lesz kiken segí­
teni.

Ez pedig nagy veszedelem lenne ránk 
nézve. Meri egy város haladása csak akkor 
teljes, ha ipari viszonyai is fejlettek.

a város életében. A város javát munkálja 
tehát az, aki ennek az osztálynak az érdekeit, 
igazán a szivén hordja.

KÖZIGAZGATÁS.
Értesítés. A puszlaaiigyalliázáii fellépett lép. 

fene gyógykezelése érdekében éi tesilletnek a jószág- 
larlo gazdák — Imgy ezen betegség ellen legjobb 
védekezési eljárás — mielőtt még a betegség fellé­
ped volna az altatóknak lepi,me ellen való beoltása 
es a betegség lelléple illán piaiig ,a Séiiummal 
való gyógykezelése. így sajál érdekében cselekszik 
minden olyan gazda, ki a jószág kiveiVse előli 
jószágát léptem* ellen beollalja - s a már lellépell 
k'p'cne esetében piaiig Sérülni alkalmazásával 
gyógykezellcse. Hajdúszoboszló 1 HŐS szepl. 7. (1. Tói li 
János polgármester.

Téglaeladás. Az építkezési bizottság elhatá­
rozta, hogy a Szt-g)urgy koicsma állásából kiké- 
mii ócska leg a legközelebb nyilvános árvetésen 
el fog adatni.

A Dr Samassa-féle alapítvány fid korona 
kamatát ebben az évben özv. Gyulai Andrásné 
(rovzsás Zsófia kapta.

Felebbezés. A városi közgyűlésnek a vadász­
iéi illet bérbeadására vonatkozó határozatát Kiss 
Károly városi képviselő meglelehbczíe.

Lemondás. Ván Szalui Balázs városi végre­
hajtó a Ivóén lemondott állásáról

Uj végrehajtó. A polgármester Vári Szalui 
Italazs helyeit Mugyarnss\ Mihály nyugalmazol! 
állami rendőrt nevezte ki végrehajtónak.

Felebbezés. A rendőrbiztosi állás betöltése 
tárgyában hozott közgyűlési határozatot Szabó 
Sándor, Xdler Ferenc/, Nagy Sámuel és Nagy Illés 
megfelebbtv.ték.

Fellebezés. A rendőrbiztosi állás belollése 
tárgyában hozott közgyűlési határozatot Tóth Mihály 
leliiiggesztett rendőrbiztos meglelebbezte.

A debreczeni kerületi nnmkásbiztositó pénz­
tár a liátrálékos tagdijak behajlása végett meg­
kereste a várost.

Iparügyi kihágás. Szegedi Sámuel ácsmes­
ter (eljelentette Yáczi Sámuelt a miatt, hogy ipar­
igazolvány nélkül vállal munkát.

A városi közmunka leszolgálása a héten 
megkezdődött A közmunkaerőt az utczák feltől- 
tűsére fordítja a városgazda.

Villanyvilágítás a városházánál. Úgy halljuk, 
hogy a városházánál a télen már villanynyal akar­
nak világítani. A villanyvilágítás — hir szerint — ke­
vesebbe fog kerülni a petróleum világításnál. A 
villanyvilágítás tervét és költségvetéséi a napokban 
már be is terjeszd Závoiy Béla mérnök a tanács­
hoz.

HIRE k.

— Péterffy Pál kir. albiró a héten kezdte 
meg négy hétle terjedő szabadságidejét.

— Szívós Béla iró a héten rokonai meglá­
togatása czéljábol városunkban időzött.

- Jeges János közgyám a héten a Félix-für- 
dőből hazaérkezett.

— Halálozás. A következő gyászjelentést 
kupink: Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a leg­
jobb feleség és hőn szerető édes anya, anyós, test­
iéi-, nagyanya és sógornőnek Márton Károlyné 
szül. Iluszlhy K. Viktóriának élete 49-ik, boldog 
házasságának 28-ik évében, 1908. szeptember 7-én 
esti-, hosszas szenvedés után történt gyászos el­
hunytat. A kedves halott földi maradványai folyó 
év szepl. 9-én d. u. 3 órakor a ref. egyház szer- 
lailásai szeiint. a gyászos háznál tartandó ima után 
a I kmom temetőben fognak örök nyugalomra 
helyeztetni. Hajdúszoboszló, 1908. szeptember 8. 
Férje Márt n Károly. Gyermekei: Lajos, Erzsébet 
főijével Barcsa Mihályival. Unokái: Barcsa Viktaés 
Sanyi. Testvére: Iluszlhy K. Sámuel nejével Szabó 
Irénnel Sógornője és sógora: Márton Eszter tér­
iével Itoiók Gyulával. Márton József nejével Cson­
tos Judittal. Áldás és szeretet lebegjen porai felett: 
Az elhunyt temetése szerdán délután ment végbe 
mély és állal.mos részvét mellett.

— A piispökválasztás a héten végett ér. Az 
egyhá.ak állal beadott szavazatokat a hét végén 
honija léi az e őzéiből kiküldött bizottság. Az ered­
ményi mégcsak sejteni sem téliét, mert mindenik 
pártnak az a taktikája, hogy nem ád értesítést az 
újságok részére.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, kik 
felejthetetlen nőm végső tisztességtételén megje­
lenté,< és bánatomat enyhíteni kegyesek voltak, 
ez utón is kifejezem hálás köszönetemet. Hajdú­
szoboszlón, 1908. szept. 11-én Márton Károly ref. 
tanító.

- A Hajdúszoboszlói ipartestület 1908. szep­
tember 13 án a testület udvarán felállított lomb­
sátorban zártkörű szüreti mulatságot rendez. Kez­
dete 5 órakor. Belépti-dij személyenként 1 kor. 40 
fillér, családjegy 3 kor. 20 fillér. Felülfizetések kö­
szönettel fogadtatnak. Ételekről és italokról gondos­
kodva lesz. Kedvezőtlen idő esetén a testület nagy­
termében tartatik a szüreti mulatság. Csősz leányok: 
Marinka Erzsiké, Serkadi Róza, Nyitrai Terézia, 
Kovács Agues, Bese Esztike. Csőszök: Végli Antal, 
Yáczi András, Boros Albert, Bogdány Imre, Molnár 
Lajos. Borbély Lajos főbíró. Vájsz Antal kisbiró.

A dalárda által rendezett népmulatság ma 
egy hete tartatott meg az erdőben. A mulatság 
minden tekintetben fényesen sikerült.Az iparososzlály nagyon fontos tényező

Legtartósabb iskola czipőket, divatos formájú kalapokat, fehérnemű és 
más árudivat czikkeKet, legolcsóbban a Központi ezipő és kalapárubázban Dob-

Dróher sörcsarnok mellett szerezhetjük be. Telefon 435.

Bútor kiállítást nyitottam a legjobb készítésű bútorokból. Gyönyörű válasz­
ték látható ebédlő, szalon, hálószoba és egyóbb 
bútorokban, melyek a legolcsóbb árakban kaphatók

WE18Z GrYTILA. kárpitos ős díszítő butorraktárában.
DEBRECZEN, Szécsényi-utcza 19. szám.



ZOBOjSZLO ÉS VIDÉK E,

— A szüretet kezdik sürgetni a szőlősgazdák, 
mert — amint mondják — a csemegeszőlőben sok 
kár van. Pedig nem kellene sietni a szürettel, inert 
a szőlő még teljesen éretlen. Arra is felhívjuk a 
kéltségek figyelmét, hogy mindenáron általános 
szüreti napot határozzanak meg, mert a különböző 
napokon valő szüretelés sok rendetlenséget okoz.

— Titokzatos bűntett. A Szűcs Balázs kárára 
elkövetett betöréses rablás tetteseit még mindig 
nyomozza a csendőrség, de erre a nagy tinfangg.il 
elkövetett bűncselekményre bajos dolog teljes vilá­
gosságot deríteni. Ki ről a rablás! esetről a héten a 
legkalandosabb hírek keringettek a városban, úgy, 
hogy mindenki nagy érdeklődéssel varja a nyomozás 
végeredményét.

— Verekedő vadászok. Szilágyi János és Pap 
József a héten vadászat közben megverték libái 
István és Ferenc/,i Lajos kondásokat. \ verekedés 
bejelentetett a hatósághoz.

— Garázdálkodó részeg. Szoják Marlon a 
héten részegen állított be a Szeleskor'csillába s 
mivel italt nem kapott, kiabálni kezdett. Bállá Mihály 
rendőt csendre intette a garázdálkodó részeget, de 
Szoják Márton annak is ellenszegüli A hatóság .>t> 
órai elzárásra ítélte a garázdálkodó részeg embert.

Uj vasút Ad lei Samu takarékpénztári 
igazgató előleges engedélyi nyert a kereskedelmi 
minisztertől eg\ olyan helyiérdekű vasul építésére, 
amely Hajdúszoboszlóról kiindulva, Szovnloii és 
Földesen keresztül Sápig vezetve. Klső tekintetre 
L látszik, hogy a terv nagyon életrevaló, inéit az 
említett községek régen érzik már a vasul hiányát. 
Szovát és Földes meg csak •>—fi és vei ezelőtt is 
teljesen el voltak /árva a világtó'. Az uj kőut se­
gített rajtuk valamit, de ezeket a községeket az 
általános forgalmi vonalba csak egy vasút vonhatja 
be. Ez okozza azt, hogy az említett községekben 
örömmel üdvözlik az Adler Samu nagyfontosságu 
kezdeményezését. De nem csak az érdekelt köz- 
ségek, hanem az egész vármegye is élénk érdek­
lődéssel kiséri az uj vállalat sorsát. A gyors és 
sikeres kivitel teljesen bizonyosra vehető, mert az 
Adler Samu személye teljes garanczia arra, hog\ 
amit kezdett, azt meg is csinálja, még pedig a vá­
rakozásnak teljesen megfelelőig.

Ügynökök, kik sorsjegyeknek részletfizetésre 
való eladásával foglalkozni óhajtanak, magas jutalék 
mellett felvétetnek. Havonta 200-500. koronát jöve­
delmez. Valuta részvénytársaság Budapest Váczi- 
körilt 48.

— Tengerilopás. A tengerilopás nagyon divatba 
jött az idén a határon. Most tűnik ki, hogy a mező­
őrök nagyon keveset érnek, mert nem győzik napon­
ként többször bejárni a felügyeletekre bízott területet.

_ Az utczák és közterek befásitása Leve­
let kaptunk a héten, amelyben egyik olvasónk — igen 
helyesen — azt ajánlja, hogy az utczák és a közterek 
tief ásítását őszszel kellene eszközölni. Ajánljuk ezt a 
felszólalást az illetékes körök figyelmébe.

Ellopott ruczák. Tóth Károly Vll-ik tized- 
beii lakosnak pénteken éjjel 3 drb. hízott ruczáját
elloptak. A nyomozat folyik.

..A Magyar Népiskola Könyve“ Ezt a
1 ilszke cimet érdemelné meg az a kétkötetes mun- 

un.-ly most jelent meg a Lam pel R. (Wadianer 
s Fiai1 r. t. könyvkiadóvállalat kiadásában. A 

jele- munka azonban beéri ezzel az egyszerű 
címmel . „Falusi iskolások Olvasó-és lankonyve. 
Szdkesztdte több vidéki tanító. A magyar népis­
kola könyvének két okból mérnök nevezni a szo­
bán levő inunkét. Először, mert az egy-es kelta- 
mtós népiskolák számára készült, tehát a tnlajdoii- 
képen való magyar népiskola számára; ugyanis a 
hivatalos kimutatás szerint tizenhét edlél ezer 
népiskolánk közül majdnem tizenégyezer az egy­
es kéttanitós iskola. Ezektől a szűkös viszonyú 
kélt úri idézetektől pedig, noha rendkívül mostoha a 
helyzetük, a nemzet és a kormány ugyanolyan 
kultnrmimlx.it követel, mint a kedvezőbb helyzet- 

evő városi, tobhtanitós és jól fölszerelt ísko- 
És másodsorban épen azért nevezzük ezt a 

munkát a magyar népiskola könyvének, mert a 
magvar népiskola súlyos helyzetének megkönnyí­
tésére és nehéz munkájának eredményesebbé lé­
idére bámulatosan alkalmas. Számolva a falusi 
iskolák viszonyaival, röviden, velősen összefoglalja 
mindazt, amire ott szükség van és fölöslegessé 
t(.sZ minden más iskolai könyvet. \ könyvet a

ka,
F.

ben
Iáktól.

vallás és közoktatásügy minisztérium — egy kiváló

iró és népoktatási szakférfiú bírálata alapján — né­
piskolai használatra általánosan engedélyezte. „Sokra 
becsülöm ezt a könyvel — mondja a bíráló — és 
őszinte ölömmel köszöntöm a szerkesztőit, mert 
hasznos és okos munkát csinálták. Azok között a 
hasonló rendeltetésű népiskolai tankönyvek között, 
amelyek kezemen megfordultak, ez az első, ame­
lyikben a pedagógus száraz és fölösleges fontos­
kodása nun fojtja meg a nevelő munkásságot s az 
első, amelyikben a nyelvtan az olvasókönyvvel és 
az egész tananyaggal egyesítve van és pedig olyan 
ügyesen összeszőve, hogy mindaz szintén észie- 
vétlenul, hogy úgy mondjam: komoly játékban 
adódik ál a gyermek lelkének, mely a közisme­
retekkel együtt tanulja és gyakorolja a nyelvet, és 
érvényesíti annak törvényeit. Dicsérem a gondot es 
figyelmet, amivel a szerkesztők azt a nehéz föla­
datét megoldották ; hogy szemlélhetővé tették a 
lanatiyagbeli igazságokat, niég a nyelvtaniakat is s 
emellett a szórakozás és tanulás formáit oly sze­
rencsésen, jóformán művészettel csoportosítottak, 
;vz :mv ígul oly arányosan osztottak be és dolgozlak 
föl, bogv didaktikai nézőpontból a könyv elleneben 
alig lehel kifoe ' 1 emelni. Külső kiállításra is párat­
lan , v a mini ,.i népiskolai Iánkon' . ii odalniunkhan, 
Ara mérsékelt: az első .köteté (mely a II. és III. 
osztálynak való) 80 lillér, a másodiké (mely a IV.) 
\. és VI osztálynak való) 1 K 60 fillér Azt hisszük, 
hogy a magyar népoktatásügynek teszünk szolgá­
latot, midőn erre a kiváló munkára a tanító utak 
és az iskolai hatóságok figyelmét fölhívjuk. A kiadó- 
vállalat (Budapest, IV., Egyelem ulcza 4.) szívesen 
küld belőle ingyenes mutatvány példányt, ha leve­
lezőlapon kérik tőle.

— Hirdetmény. Közhírré tétetik, hogy a Szcnt- 
györgy korcsma állásából kikerült téglaanyag készlet 
jelen állapotában egytömegben folyó hó 13-án, azaz 
vasárnap délelőtt 1 11 órakor a helyszínen (Szent-

györgy korcsma melletti téren) a legtöbbet igéi őnek 
nyilvános árverés utján clfogadatni. Bánatpénz a 
kikiáltási ár 10 %-a. Vétel a városi tanács jóváha­
gyása után lesz érvényes, H.-Szoboszló 908 szept. 9. 
Városi tanács.

— Kiadó lakás. A VII ik tized 134 számú 
házban egy teljesen különálló épületben levő, 2 
szobából és egy konyhából álló lakás okt. 1-tol 
kezdve kiadó. Értekezhetni Káldy Imre tulajdonossal.

— A legkapósabb politikai napilap „Az 
“Újság Főmunkatársak: llerczeg terencz, Ken vili 
Géza, Kóbor Tamás, Kozma Andor, és Mikszáth 
Kálmán. Felelős szerkesztő: Gajári Ödön. Társ­
szerkesztő: Dr. Ágai Béla. Előfizetési árak: egész 
évre 28 kor, félévre 14 kor, negyedévre 7 korona, 
egy hónapra 2 kor. 40 fillér. Hetenként asszony és 
gyermek melléklet. Megrendelhető czim .

„Az Újság“ kiadóhivatala
Budapest, Rákóezi-ut 54.

„A Újság“ olvasóterme a vidékről a fővárosba 
érkező előfizetők rendelkezésére áll.

_ Az iparos tanoncz-iskolában az inasok
fölvétele illetőleg beiratkozása ma d. e. 8—12 óráig 
történik az áll. polg. iskolában. — Fölhivatnak a 
tanoncz-lartó iparosok, hogy inasaikat a jelzett 
időben a beiratkozásra okvetlenül küldjék föl Az 
igazgatóság.

— Házasulók kihirdetése. A helybeli m. kir 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulok vannak 
kihirdetve;

Vőlegény: Menyasszony:
Bardóezi Gábor. Lovas Erzébet.
Kellér András Szél Eszter.
Farkas Gábor Czeglédi Etelka.
Soós Bálint O. Kovács Margit.
Farkas Bernát Tóth Juliánná.
Béke Sándor latár Antónia.
Szegi Albert Kalmár Eszter.

— Hamis pénz A hamis egy koronások 
mostanában megint nagy számmal vannak for­
galomban. A hatóságok azt hiszik, hogy ezeket a 
hamis pénzeket Debreczenhen gyártják. A heten 
Hala Ferenczné helybeli lakostól is elkobozlak a 
debrcczcni állomáson egy hamis koronást. A meg­
lepett asszony nem tudta megmondani, hogy hol 
vette a hamis pénzt. Gyanú azonban egyáltalában 
nem terheli, mert a hamis koronás váltás közben 
került hozzá.

— Kóborló czigányok. A esendőrség a héten 
cgv egész karaván sátoros czigányt kiséri be a 
városházához. A rendőrség Böszörménybe tolon-

ezoltatta a kóborgö czigányokat. A gazdák mosta­
nában sokat panaszkodnak a miatt, hogy a satuios 
czigányok nagy károkat okoznak a tenget ikben.

— Vak tüzilárma. Kedden délelőtt az a liir 
terjedt el a városházánál, hogy a Kontyos korcsma 
kigvuladt. A tűzoltóság ki is vonult, de a liir — sze­
rencsére — nem bizonyult valónak.

— Uránus villamos színház, vasárnap, szep­
tember hó 13-án, a Kossuthkör helyiségében rendkívüli 
érdekes műsorral lesz előadás. Műsor: 1. Szenve­
délyes vívó. (Kitűnő bol ózat.) 2. Ctthelló. (Schakespcr 
történelmi dráma. Szenzácziós.) 3. A rosszul fizetett 
helyettes. (Óriási bohózat.) 4. A bátor fiú. (Szenzá­
cziós dráma.) 5. Élő képes levelező-lapok. (Remek 
színes látványosság.) 6. Hajsza az olcsó árukért. 
(Rendkívüli mulatságos.) 7. A relytélyes halott. (Óriási 
bohózat) Műsoron kívül helyiérdekű képek. (Eredeti 
fölvétel.) Műsorváltozás fentartva. Minden héten uj 
műsor. Az előadások kezdete : Vasárnap este első 
előadás 6 órakor, második előadás 7 órakor, har­
madik előadás 8 órakor. Pénztárnyitás Va 6 órakor. 
Helyárak :|l-ső hely 80 fillér, ll-ikghely®60 till. III-ik 
hely 40 fillér. Gyermekek 10 éven alól felét fizetik. 
Az előadások pontosan a kitűzött időben tartatnak 
meg. Földes Sándor az Uránus villamos színház tu­
lajdonosa. Ezt az érdekes látványosságot ajánljuk 
olvasóink szives figyelmébe, mert olcsón és jól mu­
latni csak a villamos színházban lehet.

— Az uj végrehajtási j novellához szükséges 
beadványok és értesítések Rión Gyulánál kaphatók.
100 ivenként 2 koronájával.

— Értesítem Szoboszló város t. közönségét, 
hogy a Hajdumegyei Takarékpénztár épületében 
szeptember hó közepén egy, a mai kornak megfelelő 
ezukrázdát rendezek be, s igyekezni fogok a t. kö­
zönség igényeit kielégíteni. Becses pártfogást kér 
Seress Ödön czukrász-mcster.

— Saját érdeke mindenkinek, hogy üveg és 
porczellán raktáramat megtekintse, mert ott kapható 
mindenféle étkező, teás, kávés és • fekete kávés készlet, 
a legcsinosabb kivitelben. Függő lámpák 8 koronától 
30 koronáig, asztali lámpák 2 koronától 10 koronáig, 
boros, vizes, pálinkás készletek, nickel és aluminium 
gyümölcstartók és beföttes készletek. Raktáron tartok 
különféle vas mosdó állványokat, zománezozott edé­
nyeket, elsőrendű szénvasalót, mindenféle rudvasat és 
vasárut, szekértengelyt, kötni vés és ácsszerszámot, ajtó 
és ablakvasalást, favágó fejszét és fűrészt, portland 
cementet, elszigetelő és kátrányos papirt, firneisz, kát­
rány, karbolineum és mindenféle festéket. Állandóan 
friss fűszerek, finum orosz tea és tearum. Mindenféle 
italáruk. Gazdasági szerszámok, eke, borona Kölcsön- 
edény raktár. A n. é. közönség szives pártfogását kéri 
tisztelettel:

Auspitz Sámuel.
Végeladás. Tisztelettel tudatom a n. é. 

közönséggel, hogy a füszevüzletemben levő áru- 
ka'. elköltözés folytán a beszerzési áron árusítom 
el. A festők figyelmébe különösen ajánlom dósán 
berendezett festékraktáromat. Tisztelettel: Frida
György iüszerkereskedő.

— Az anyák figyelmébe. A drága városi 
tej, akármilyen hatósági ellenőrzés alatt áll is rit­
kán ment a baktériumoktól, sajnos, elég gyakran 
hamisított és különösen csecsemők számára nem 
elég egyforma. Mi az anyának kötelesége, a ki bár 
mely okból gyermekét nem szoptathatja'? Keressen 
egy olyan teljes táplálékot, mely a csecsemőgyer­
mek táplálásához szükséges alkotórészeket tartal­
mazza. Ennek a mindenesébe nehezen teljesíthető 
követelménynek lökéllelesen megfelel a Nestlé 
gyei mekliszlje, mert absolut csiamentes, teljes al­
pesi tejel elegendő mennyiségben tat talmaz és elké­
szítéséhez. nem kell más, mint viz. Egy, legalább 
is 25 adagot tartalmazó doboz ára 1 korona 80 
tillér. Kapható minden gyógyszertárban.

Dr. A. S.

Rablótámadás az állomás előtt.
Egyik bűncselekmény a másikat éri városunk te­

rületén, ami azt bizonyítja, hogy a személy és vagyon­
biztonság nagyon gyenge lábon áll nálunk. A múlt 
héten egy páratlan vakmerőséggel elkövetett betörés 
izgatta fel a város lakosságát, a héten pedig a vasút­
állomás előtt megtámadtak és levetkeztettek egy hely­
beli tanítót, mikor a vasúttól jött volna befele.

Ezen legújabb bűncselekmény részletei a kővet­
kezők.



„SZOBOSZLO ES VIDÉKÉ“

Nagy Károly helybeli tanító kedden délután 
Kábán volt, ahonnan az esteli 9 órai vonattal érkezett 
haza. Minthogy az állomáson bérkocsi nem volt, Nagy 
Károly gyalog jött befele a városba. Miki t a Szeles­
korcsmát elhagyta, az árokból hirtelen három sötét 
alak ugrott elébe, akik útját állva pénzt követeltek 
tőle. A meglepett ember az mondta a rablóknak, hogy 
nincsen pénze, de azok nem elégedlek meg ezzel a 
válaszszal, hanem átkutatták az összes zsebeit. Mikor 
a zsebek átkutatása sem járt eredménynyel, ráparan­
csoltak a rablók a megrémült tanítóra, hogy vetkezzen 
le, ami meg is történt. Mikor Nagy Károly levetkezett, 
a rablók megint átkutatták az összes ruháit, de hiába, 
mert pénzt nem találtak nála. Pedig Nagy Károlynak 
140 korona volt a nadrágzsebében, azonban ügyesen 
kijátszota az utonállókat. Mikor ugyanis meglámadták, 
az első dolga az volt, hogy a 140 koronát kilökte a 
zsebéből a földre. Mikor pedig öltözködött felfele, 
óvatosan megkereste az eldobott pénzt s a nélkül, 
hogy a rablók észrevették volna, beletette az egyik 
czipőjébe s ekkor a czipőt a rablók jelenlétében fel­
húzta. Mikor a rablók látták, hogy pénzhez nem jut­
nak, bántatlanul elbocsátották a megrémült tanítót. 
Csak azzal fenyegették meg, hogy ha zajt csap agyon­
verik. Ezzel az utonállók eltávoztak az állomás felé.

A rablók munkás külsejű, fiatalemberek voltak. 
Nagy Károly azonban nem ismerte egyiket sem.

A megtámadott tanító nem jelentette fel a dol­
got sehova s Így az ügyben nyomozás máig sem 
indult meg.

Teljesen bizonyos, hogy a tettesek helybeli em­
berek voltak, akik szándékosan lesbe állottak a vasúti 
lejáróut mellett, azzal a czéllal, hogy valami magános 
utast kiraboljanak.

Felhívás.
Azon társadalmi bajok kiizul, melyek hazánk 

kultúráját, népünk egészségét és anyagi jólétét 
veszelvezlelik, első sorban áll az alkoholizmus és 
igy mindenkinek, kinek hazánk kultúrája és a nép 
jólété szivén fekszik, kötelessége az ezen uépellen- 
ség elén indítandó küzdelemben részt venni.

A magyar társadalom is kezdi belátni, hogy 
az alkoholellenes küzdelem nem egyes ideálista 
rajongók eszméje, hanem egy fontos és nagy jelen­
tőségű probléma, melynek megoldásában részt 
venni egyaránt kötelessége az államhatalomnak és 
a társadalomnak. Mutatja ezt tisztán az az érdek­
lődés, mely nehány év óla az alkoholkérdés tudó 
Hiányos oldala iránt mind szélesebb körökben 
észlelhető. Hogy ezen érdeklődést kielégítse az 
Általános Közjótékonysági Egyesület alkohol-bizott­
sága, elhatározta, hogy f. évi Oki. hó 5., 6 án és 
27-én a fővárosban tudományos alkoholellenes tan­
folyamot létesít, melyre az érdeklődőket ezennel 
meghívja.

a tanfolyam munkarendje a következő:
Okt. hó 5-én :

d. u. fi óra, Dr Entz Géza egyetmni tanár :
Az alkoholkérdés biológiai szempontból, 

d. in 7 óra, Di’ Korányi Sándor egyetemi tanár :
Az alkohol, mint kórokozó.

Oki. hó 6-án:
d. ti, 6 óra, Dr. Stein Fülöp : alkohol és agyműködés.

*1- u. z ora, Dr Baumgartner Izidor koronaügyész 
helyettes :

Alkohol és büntettek.
Okt. hó 27-én:

d. u. 6 óra, Rozenberg Auguszta tanár: Alkohol 
é- iskola.
d. ír 7 óra, Giesswein Sándor országgy. képviselő :

Az alkohol kérdés szocziálpolitikai jelen­
tős égé.

Az előadások a Társadalmi Muzeum előadási 
termében (IV., Mária Valéria ulcza 12.) tartatnak 
meg. A tanfolyamon való részvételi dij 11 korona. 
Közhasznú és kulturegyesiilelek, valamint a munkás­
egyesületek hivatalos kiküldöttjei, továbbá tanárok, 
tanítók és főiskolai lialgalók, kellő igazolás mellett, 
ingyen jegyben részesülnek.

Felhívjuk mindazokat, kik hivatalos állásuk, 
vagy társadalmi működésűknél lógva a közegész­
ségre, a népnevelésre és a népmüvelődésre be­
folyással bírnak, hogy ezen tanfolyamon minél 
nagyobb számban vegyenek részi. A tanfolyamban 
résztvevők részére jelentkezésük és a részvételi 
díj beküldése eseten, mérsékeli vasúti jegyet 
eszkozhink ki.

Jeleni kezesek az Általános Közjúlóknu) ssgi 
Egyesület titkárához Dr. Lányi Márton úrhoz 
(VI., Eötvös nlr.za ti.) intézemlők.

A Ianli>1 yaIin>| előkészítő biznliság nevében ,
gi. Csáky Állóimé Lukács György

ol,l()k. alelnök.

Levél a szerkesztőhöz.
lek. Szerkesztő IT!

Még liire-hamva sincsen a léinek, s a köz- 
biztonság már most is annyira rósz lábon áll ná­
lunk, hogy egymást érik a nagyobb bűnesetek. A 
mull héten egy nayy betörés történt a városban, 
a bélen pedig egy este, a vasútállomás és a vá­
ros közi eddig ismeretlen utón illők feltai tóziallak 
s levelkeztellek egv helybeli utast, mikor a vasúitól 
jött hazafele.

Ezek az esetek azt bizonyítják, hogy váro­
sunk területén nem valami jó lábon áll a személy 
és vagyonbiztonság.

A hatóságra nagy kötelesség vár lellát ezen 
a téren Éber figyelemmel kell vigyáznia a lakosság 
ezen legfontosabb éidekeire. Il i a iendőrség nem 
k«-pes el Iái ni a közbiztonsági szolgálatot, igénybe 
kell venni a csendőrséget is.

Többek.

Tek. Szerkesztő Ur!
A Vll-ik tizedben, a soproni temetővel szemben 

levő Dorvsin-féle házban éjelenként olyan üzelmek 
folynak, amelyeket a hatóságnak okvetlenül meg 
kell akadályozni. Igen sok szülő panaszkodik a 
miatt, hogy fiaik ott töltik el az egész éjszakát, sőt 
a keresményeiket is olt dorbézolják el.

Ajánlatos volna, ha a rendőrség állandó figye­
lemmel kisérné ezt a kélesliirü házal.

Egy a ra lakó.

Az uj végrehajtási novellához 
szükséges nyomtatványok Plón Gyu­
lánál kaphatók.

Közgazdaság.
Tengeri és szőlő.

A tengerik nagyon szépen érnek, mert jó idő 
jár rájuk. 11a az idő igy tart, pár hét alatt érett 
tengeri lesz még a múlt hónapi nagy esők után 
képződött csövekből is. A termés azonban nem 
lesz valami nagy, mert a csövek aprók. Az is hát­
rányára van a termésnek, hogy a korai vetésű 
tengeriken az esők nem sokat segítettek. Ezenkívül 
akadnak a Csövek közt iitkaszemüek is. A várható 
termés szűk voltál semmi sem bizonyítja jobban, 
mint az a körülmény, hogy a tengei inek mázsája 
ez idő szerint leiül van a Ki koronán, az uj estis- 
tengeri mázsájával pedig 8 koronára beszélnek a 
gazdák.

A szőlő az idén nagyon jól sikerült. A termés 
nagy és minőség tekintetében is kiváló lesz, ha 
"Kihagyjuk érni. A napok óta tarló száraz, meleg 
időjárás nagyon kedvező n szőlők érésére nézve. 
Ha valami csapás nem következik, az idén igazán 
bő szüleiek lesznek. Azt mondják, hogy Hadliázon 
es béresen fi krajezáíjával kínálják a mustnak 
literjét. Ez azonban nem igaz, meri amint teljesen 
meghízható forrásból értesülünk, Hadliázon és 
béresen Ifi—Iti krajezár lesz a mustnak az ára.

Miiyen szőlőt ültesünk?
— Delowáre térfoglalása.—

A gazdaközönség sokat gondolkozott a telelett, 
hogy milyen fa u szőlői ültesen. Valljuk meg igazán 
Imgv sokan bell is buktak a spekulációba, vagy 
legalább is drága tandijat fizettek, mert nagyon 
sok szolofnj nem váit be nálunk. Az egyiknek egy, 
a másiknak más voll a haja. Most végre kezdünk 
rátalálni arra a lana, amelyik minden tekintetben 
megfelelő. Nem tévedünk, ha azt hisszuk, hogy ez 
a sző'őfaj minden valószínűség szerint a Delowáre 
le>z. A Delawárét nem kell sem oltani, sem perme- 
I«*/.11i. őz már magában véve is a legjobb ajánló 
levi'l. i Delaware életerős, igen bőtermő, szép 
szelő, a bora pedig első rangú úgy magában mint 
összeházasítva.

Valóban gyönyörűség nézni ezt a kiváló szőlő­
faji. A tekék úgy meg vannak rakva fürtökkel, 
hogy szebb lei mési már elképzelni sem lehet.

Jlegedijs Gyula birtokostársunknak egy szép 
lei dm Delaware-telepe van a Csatornakertben. Ez 
a lelep meggyőz mindenkit az általunk mondottak 
igazságáról. Mi azt hisszük, hogy a jövőben a Dela- 
w iie f ig kei tjeinkben legnagyobb teret hódítani.

Két kiállítás. A liajduvármegyei gazdasági 
egvesulei oki. 4-eii Földesen, okt. 18-án pedig 
Dorogon rendez díjazással egybekötött ló és szar­
vasmarha kiállítást.

Versenytárgyalási felhívás.
Hajdúszoboszló város tanácsa a városi cserép 

és téglavető telep kisebbik (jukas kemenezéjének az 
elfogadott mérnöki tervezet szerint kiviendő fa és vas 
szerkezetű, teljesen uj fedéllel, a tervhez csatolt költ­
ségvetés 1412 kor. 70 fillér előirányzott összegen 
belül leendő felépítésére nyilvános szóbeli versenytár­
gyalást hirdet.

Felhivatnak ennélfogva mindazon vállalkozók, 
kik az ilynemű munkálatok végzésére hatósági enge­
délyei bírnak s a munkát elvégezni óhajtják, hogy f. 
hó 14-én a városi mérnöki hivatalban d. u. 3 órakor 
megtartandó szóbeli versenytárgyalásra a vállalati 
összeg 5" „-át magukkal hozva jelenjenek meg.

A terv és költségvetés amai naptól kezdve a 
tárgyalás órájáig a városi főjegyzői hivatalban a 

hivatalos órák alatt megtekinthetők.
Hajdúszoboszlón, 1908. szept. 12. G. Tóth 

János polgármester.

Nagykikindai gyártmány,
Bohn-fálc. szab. biztonsági 

átfedőcserép 272 szám.

Boton RE. és Társat
Nagykiklnda és Zsombolya.

Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep e szakmában Ausztria-Magyarországon

Bohn-féle téglagyárak
Nagykikindán és Zsombolyán

Alapittatott 1364. Legelőkelőbb referencziák. Alapittatott 1864.

ÄT 50 millió évi gyártás ^
a cs. és kir. szab. Bohn-féle biztonsági átfedő cserepekből.
VASOXYD természetes vörös színben vagy kátrányozva.

GYÁRTMÁNYOK Hohn féle szadadalmazott biztonsági átfedőcserepek. Legolcsóbb, legszebb tetőzet. 
MT"" Képes árjegyzék és minták kívánatra ingyen és bérmentve.

Zsombolyai gyártmány.
Szab. biztonsági préselt átfedő cse­

rép 253. szám,
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Kovács Gyula és Társa
női es gyermek felöltők divatterme 

Debreczen, Főtér 55. (Hungári Kávéház mellett.)
Az őszi idényre a legnagyobb választék

Őszi színes és fekete felöltőkben a legújabb
kivitelben.

Leány felöltők es gyermek kabátok
minden színben és nagyságban.

Téli kabátok posztóból, fekete és divat-
színekben.

íSvl\vm, Plüsch kabátok. Nzövmóvrl bóléit bundák.
Téli gyermek felöltők és kabátok.

Szőrme és Toll Boák. Karmantyúk. 
Szövet, selyem és csipke blousok, disz 

aljak és pongyolák minden divat színben.
Mindezen felsorolt czikkek a legolcsóbb szabott árak mellett egyszerűtől a leg-

finomab kivitelig.
Kívánatra képes árjegyzékkel ingyen és bérmentve szolgálunk
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elsőrangú hazai gyártmány

továbbá főzőedények takarék- 
konyhák, épület vasalások, gaz­
dasági eszközök, tetőleinezek, 
mérlegek, revolverek és tölté­
nyek nagy választékban, 
s a legjutányosabb árban 

kaphatók

KOVÁCS GYULA
VASÜZLETÉBEN- 

DEBREGZEN. 3 Bika« szálloda mellett

th Gyula Debreczen.

Eperjesi cserép kályhák

Vetőgépek
teljesen gyárilag javítva, kedvező fizetési feltételek mel­
lett, különböző nagyságban kaphatók, úgyszintén a vi­

lág legjobb

„Melichár-féle“
uj vetőgépei csakis

Bogi István gazdasági gépraktárában Halta

rir 1
IkíJW. ^

szerezhetők be.

a kedvező terméskilátás alap­
ján megrendelhetik az idén 
maguknak a legtökéletesebb 
szab. 3 i-rőáttételii aezélcsa- 

varu és aczélkeretü

„TJ RSU S“
borsa]tó beszerzését. Képes ár­
lapot szőlészeti és pincz.és/.eti 
felszerelésekről ingyen és bér- 

meiilvc küld:

Alkalmi vétel! |
1 vég ni. 4 4 Erzsiké vás z. Vt' kon y szál 11 (Vt. i-25
1 22 [)l•s Erzsiké vás /.. vt konys/.álu „ 4'80
1 23 *u Hazai vász. puli a szálú „ í *65
1 23 n 9 8 Itumbingi v ékuny szálú „ li­
1 23 9 8 Salvator vás Z. Cl ős szálú „ on 0
1 23 „ u 8 Szerencse \ ász. ci ős száhi „ 0 so
1 23 „ 9 ,8 Len-lmité, finom szálú „ 7‘
1 23 4 A Iglói vászon, va- ag szálú „ 5-20
1 23 9/s Iglói vászon, vas lag szálú n 6* ■ !
1 23 „ 4 Iglói vászon. vas •ig szálú 6-75
1 23 „ 9/8 Szepességi v ísz. \ a slag szálú 6-■* n n 0 I "
1 ni. 150 ezm. széles lepedő vászon vastag szalu O'oS 
1 in, 150 cm. széles lepedő vászon, vékony szálú 0 GO I 

Vidékre utánvéttel küld inig a készlet tart

Szépe Lajos
Nőidivat, vászon és teliéi neinii üzleti

Debreczen, Kossuth-utcza 6 szám.
Mintákat kívánatra készséggel küld.

HOFHERR és 
SCHRANTZ
BUDAPEST, VI., Váczi-körut 57.
Gazdasági gépgyára és 
vasöntödéje Kispesten

■—vA9j(e>'

A,ánlja szabadiilnazolt »V0SS<-jéle 
Ialánosa 11 a legjobbnak van elismerve.

Árjegyzékkel és pontos leírással, mely egyúttal számtalan elismerő-levelet is tartalmaz, k ív
natra ingyen és bérmentve szolgálunk.

!«f<rs
cv

Képviselet Hajdúmegye részére:

HEVESI GYULA úrnál DEBRECZENBEN
Piacz-utcza 70.

gyomorbajosok részé 
A LEGJOBB ALPESI TEJET TÁR H
Egy doboz ára Ikor.ßÖfi!! kanhah m^en 
és drogériában, ugyanott ismertető

Plón Gy., Hajdúszoboszló.


